

习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调 加强党中央对经济工作的集中统一领导 打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月2日下午主持召开中央财经委员会第一次会议，研究打好三大攻坚战的思路和举措，研究审定《中央财经委员会工作

规则》。习近平在会上发表重要讲话强调，防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨越的重大关口。精准脱贫攻坚已取得阶段性进展，只能打赢打好。环境问题是全社会关

注的焦点，也是全面建成小康社会能否得到人民认可的一个关键，要坚决打好这场攻坚战。
中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，（下转4版）

习近平在参加首都义务植树活动时强调 像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

新华社北京4月2日电（记者张晓松 林晖）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调，绿化祖国要坚持以人民为中心的发展思想，广泛开展国土绿化行动，人人出力，日积月累，让祖国大地不断绿起来美起来。
春风送暖，万物勃发。上午10时许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到北京市通州区张家湾镇，同首都群众一起参加义

植树活动。
植树点位于北京城市副中心的城市绿心范围内，紧邻大运河森林公园，面积约300亩，原来是厂房、果园和停车场，现规划为城市绿地，未来将成为大运河文化带上景观建设的重要节点。
一下车，习近平就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看见总书记来了，一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平向大家挥手致意，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土……习近平接连种下白皮松、西府海棠、红瑞木、玉兰、紫叶李。他一边同少先队员提水浇灌，一边询问孩子们学习生活 and 体育锻炼情况，叮嘱他们从小热爱劳动，培养爱护环境、爱绿植绿护绿意识。
植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导同志同大家一起扶苗、培土、围堰、浇灌，还不时同身边的干部群众交流加强生态建设、推动绿色发展的看法。
植树期间，习近平同参加植

树的干部群众谈起造林绿化和生态环保工作。他强调，植树造林历来是中华民族优良传统。今天，我们在这里植树既是履行法定义务，也是建设美丽中国、推进生态文明建设、改善民生福祉的具体行动。开展国土绿化行动，既要注重数量更要注重质量，坚持科学绿化、规划引领、因地制宜，走科学、生态、节俭的绿化发展之路，久久为功、善做善成，不断扩大森林面积，不断提高森林质量，不断提升生态系统质量和稳定性。我们既要着力美化环境，又要让人民群众舒

适地生活其中，同美好环境融为一体。
习近平指出，各级领导干部要率先垂范、身体力行，以实际行动引领带动广大干部群众像对待生命一样对待生态环境，持之以恒开展义务植树，踏踏实实抓好绿化工程，丰富义务植树尽责形式，人人出力，日积月累，让我们美丽的祖国更加美丽。前人栽树，后人乘凉，我们这一代人就是要用自己的努力造福子孙后代。
在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

统一指挥 协同作战

——扎实推进创建全国文明城市暨百城建设提质工作评论之一

■本报评论员
市委书记蒿慧杰指出，文明创建和百城提质是战斗，是总体战、持久战、攻坚战，提升这方面的认识，是做好工作的思想保证。
把创建全国文明城市和百城建设提质工程两项工作统一安排、协同推进，体现了市委、市政府科学决策、统筹规划的务实作风。推进这两项工作，是一场大的战役，要想取得胜利，需要全市广大干部群众统一思想、统一指挥，共同参与、协同作战。
经过前几年的工作，无论是

在城市创建还是在提质发展方面，我市均取得令人瞩目的成绩，产业发展、城市形象、市民素质都有较大提升，并获得了社会方方面面的认可，成功创建了国家卫生城市，进一步提升了城市的凝聚力、吸引力，城市发展活力持续增强。上述成绩的取得，离不开全市广大干部群众尤其是党员干部的共同努力。
正因为此，新一轮城市创建工作启动之时，一些糊涂想法和错误认识也在一定群体、一些干部中滋生。比如，有的同志认为

这只是创建办和提质办的事，与自己关系不大，参与意识不强。有的同志寄希望毕其功于一役，不愿把功夫下到平常，认为检查验收前突击一下即可，结果造成后期无论怎么努力都补不过来。有的同志认为，文明城市创建和百城提质需要过的“火焰山”、需要登的“摩天岭”太多了，不愿去啃硬骨头，不敢涉险滩。值得警惕的是，上述认识如不及时纠正，势必导致一些难题迟迟得不到解决，从而贻误战机。
进入新时代，我们面临新的

发展任务。党的十九大明确提出了“深化群众性精神文明创建活动”的要求，省委、省政府作出了实施百城提质建设工程的决定。在上一轮的创建工作中，我们已打下良好的基础，积累了大量的经验。我们有理由、有责任坚持一张蓝图绘到底，通过新一轮的攻坚，成功实现既定目标。文明创建和提质发展，涉及方方面面，工作上更是互交叉、相辅相成。各级、各部门尤其是领导干部，一定要树立整体作战的意识，站位全局，协同作战。在

文明城市创建方面，坚持文明城市、文明乡村、文明单位、文明家庭、文明学校都要创建；在百城提质方面，坚持规划水平、建设水平、管理水平都要提高。只有这样，我们的城市才会变得更加美好，才会进一步提升市民的幸福感和获得感。
不忘初心，方得始终。全市各级、各部门和广大干部一定要深刻领会市委、市政府为民发展的意图和决心，以昂扬奋发的精神和强有力的举措，确保这两项工作圆满完成。

刘尚进在调研公共文化场馆建设工作时强调 为创建全国文明城市和百城建设提质提供硬件支撑 加快工程进度

本报讯（记者 谢晓龙）4月2日，全市创建全国文明城市暨百城建设提质动员会议召开后的首个工作日，市委副书记、市长刘尚进带领相关部门负责人专题调研市公共文化场馆建设工作。市领导张社魁、高喜东、周新鹤一同参加。

当日，刘尚进一行首先来到市美术馆，详细了解场馆占地规模、建设时间和周边文化产业培育等情况，充分肯定了召陵区围绕文化惠民做文章、打造区域性艺术文化街的做法，并称赞周彦生心系家乡，为漯河文化事业发展做出了重大贡献。在市气象科普馆，刘尚进详细了解场馆设置、公共气象服务等情况，饶有兴致地通过站式VR进行体验，指出场馆建设要做到综合性、专业性与互动体验并举。走进市青少年活动中心，刘尚进全面了解了各功能室布局和活动开展情况。来到市示范性综合实践基地，刘尚进详细询问项目总投资、建设规模、功能设置等情况，指出要打破部门界限，合理设置管理模式，实现各种公共功能的有机融合和共建共享。

在市博物馆、市图书馆、市城市展览馆察看时，刘尚进详细了解了资金筹措、场馆布局、施工进度等情况，要求项目业主单位、施工单位抢抓当前风和日丽的大好时机，加快推进工程进度。对工作推进中遇到的问题，要及时上报并纳入全市重点项目建设周例会协调解决；要抓紧召开项目竣工验收会，列出清单，逐一交办，加快竣工验收，确保及时布展；要探索建立与市属高校的合作共享机制，进一步丰富博物馆、图书馆馆藏内容；要进一步优化城市展览馆布局，将城市总体规划、专项规划展示内容集中构建，并为未来专项规划展示预留空间；要加大协调推进力度，确保市博物馆、市图书馆、市城市展览馆在今年食博会前完成验收和布展工作，向八方宾朋展示文明漯河、美丽漯河新形象。当天上午，刘尚进一行还到市文化馆、市民之家项目工地察看，对有关问题进行了研究。

调研中，刘尚进强调，场馆建设既是创建全国文明城市的必需硬件支撑，也是满足市民群众不断增长的文化生活需要的重要方面，更是一个城市完善功能、提升品位的重要标志。要统筹推进场馆建设，通过合理的功能融合，保障足够的建筑体量，做到集中财力办大事，适度超前规划建设，确保与我市经济社会发展相匹配。

关于“常态化城市清洁”行动开展情况的通报

▶▶详见2版

距第十六届中国（漯河）食品博览会开幕
还有43天



上图：4月2日，市政府办公室组织党员干部到许慎文化园开展清明祭先贤活动。
本报记者 胡鸿丽 通讯员 刘广华 摄



右图：4月2日，我市5000余名中小学生在市烈士陵园，敬献鲜花，缅怀革命先烈。
本报记者 范子恒 摄

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展工作布局